
Ч. 12. Львів, Второи, дня 16. (29 .) січня 1901. Річник V.

Передплата
на »РУСЛАНА< виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор ) 
на чверть року 2 '50зр.(5  кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш : а  не возьмеш  милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а  в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
15 кр. від стрічки.

відкриєм ради
(X) Чим більше зближає ся день від

крити ради державної, тим пильнїйшою стає 
справа вибору президиї і утворене парлн- 
ментарної більшости, зглядно уґрупованя 
парляментарних сторонництв. Дотеперішний 
президент др. Ф укс з ріжних причин (да
внішні сумні досьвіди безуспішності!, підко
шене становища нїмецко - католицкого сто- 
ронництва, оспорюване важності! єго вла
сного мандату) не хоче, як запевняють, 
ириняти поновного вибору. Др. К атрай н  
також відмагає ся — тай не велика шкода! 
Польске Коло, якому задля єго численности 
належала б ся в першій лінії президентура, 
не хоче рішучо по зроблених досьвідах ні
якого члена мати в президиї. ІГїмецка лі
виця здавна вже ласим оком споглядала за 
президияльними фотелями, але позаяк се 
домаганє не відповідає численній силі лі
виці, отже лівиця всякими манівцями хоче 
се становище осягнути. Після всяких захо
дів висувають тепер на перше місце і під
держують всїмн силами кандидатуру ґр. А- 
т е м с а , про яку вже й давнїйше між инь- 
шими згадували. З урядового нїмецко-лїбе- 
рального боку приписують єму прикмету, 
що при льояльнім поведеню сторонництв 
були-б під єго проводом можливі спокійні 
розправи в раді державній. Та! алеж ці
лий сук як - раз в тім, щоби поведене сто
ронництв було льояльне ! Се-ж річ тепер за 
гально відома, що дрібна фракция при ни
нішнім реґулямінї може своїм поведенєм 
всю роботу в парламенті спинити. Висову
ване ґр. Атемса, котрий ніколи нічим не 
визначив ся в раді державній, а своїм ви
ключно нїмецким пятном є осоружним для 
полудневих Славян і Чехів, є прямо обра
ховане на роздратоване сих сторонництв, 
щоби їх загнати зараз зразу в обструкцию. 
Питане лише, чи они дадуть ся хитрій лі
виці і її дневникарству пхнути на сю хов- 
зку стежку? Неможливо се не є, бо й між 
ними є загорільцї, коли як-раз теперішнє 
політичне положене наказує і полудневим 
Славянам і Чехам вести політику холодного 
розуму. На всякий спосіб се вельми цікава 
проява, але з табору давного »вірноконсти- 
туцийного сторонництва* все можливе почи
нає ся, щоби викликати конституцийне не- 
ресиленє, бо тим способом думає оно або 
державну керму вхопити у свої руки або 
запрягти міністерство в свої шори.

Вельми цікаву і характеристичну кар
тину теперішнього політичного иоложеня 
подала недавно ліберальна >Кеіс1іепЬег§ег 
2 і£.« :>Мінїстер-нрезидентпересправляє з по
слами всіх сторонництв, проводирі сторон
ництв дають ся всяким дневннкарям випи
тувати, иньші знов в часописах розводять 
бистроумні погляди про те, чи рада держа
вна буде роботяща чи ні. Се менше біль
ше, що можна тепер сказати про внутрішню 
політику австрийску. Політичне положене є 
отже непевне і неясне, як вперед, а може 
було далеко ліпше перед розвязанєм пар- 
ляменту, як тепер. Не тілько, що помно
жило ся число сторонництв, але давнїйше 
бодай .були тісно злучені сторонництва з

означеною нроґрамою; а тепер уґруповались 
вельми непевно, бо богато послів вагає ся, 
де приступити. Деякі не знали вже перед 
виборами, які они мають властиво націо
нальні і політичні погляди, а тепер, коли 
стоять перед конечностю прилучити ся до 
якогось клюбу, знають ще менше. Ба, ко-, 
либ хто сказав їм, котре то із сторонництв 
є тим, що має найбільші вигляди в будуч-, 
чині між виборцями, то певно легко було-б 
їм рішити ся, але серед тих непевних обставин 
їм трудно се вчинити, бо мандат для дея
ких послів має більшу вагу, як переконане 
і засади політичні. Отже серед таких об
ставин нічого дивного, що погляди про так-, 
тику, яку мають вибрати, далеко розходять 
ся між прихильниками кождої партиї. Се
відносить ся передовсім ДО »Н1МЄЦКОГО 3 6-
днанж, що як пилка раз підкидає ся в го-, 
ру, другий раз полишає ся, як кому треба. 
Все тисне ся до сего з’єднаня, навіть клери
кали раді-б в нїм примістити ся*.

Р у ю  справа в урядовім о і м і т м .
(Далі).

Др. Лозїньский констатує, як то трудні, для *, 
нинішнього поколїня майже незрозумілі, відно
сини були і часи, серед яких ґр. Ґолуховский з 
Черкавским супроти союза Рускої Ради з ґер- 
манїзациєю мусів бороти ся о найдрібвїйшу у- 
ступку для польщини в східній Галичині. (Може 
колись і між Русинами найдуть ся люди, що 
зуміють оцінити, як то нелегко нераз було о- 
сягнути хочби »паралельну« або такі иньші 
уступки для руского народу! — Ред. Русл). 
Мінїстерияльний совітник Григ. Шашкевич був 
вірним проґрамі Куземского делегатом Г. Рус. 
Ради у Відні, стовпом ґерманїзациї так само, як 
ціла Руска Рада. Сілю в оці були для неї сі 
польскі паралельки (нині рускі є костию в гор
лі москвофілів і они шлють дїтий до польских 
або нїмецких — Ред. Русл.), бо розходило ся 
о одиноку в тих часах видиму ознаку польщи
ни в школах цілої східної Галичини, о вилом 
в системі, що знав в сій части краю лише нї- 
мецкпй язик як тимчасово викладовий замість 
руского і руский як обовязковий предмет науки 
для польскої шкільної молодїжи.

Коли ґр. Ґолуховский в 1850. р. виїздив з 
Відня по виїмково довгім побуті тамже, міг вер
тати на своє становище в краю із сьвідомостю, 
що єму повело ся здержати в краю напір ґер- 
манїнациї в галицких школах і вибороти уступ- 
ки для польского язика о стілько, о с к іл ь к о  
в д а н и х  о б с т а в и н а х  було  м о ж л и ви м . 
(У нас: або всьо або нїчо!— Ред.). Уступки бу
ли дрібні, а всеж таки значнїйші, якби можна 
було висновувати з повисше наведених усту
пів з памятипка д-ра Черкавского. Наконечне бо 
рішене мінїстерске з 12. вересня 1850. містило 
такі постанови: І. В ґімназиї бохеньскій, тарнів- 
скій, сандецкій і ряшівскій польский язик мав 
остати викладовим. Однак по нїмецки мали ви
кладати історию і ґеоґрафію від III.—VIII. кл. 
включно, латина в VII. і VIII., а грека в VIII. 
кл. Науки нїмецкого язика і польского з літе
ратурами обидвох язиків мали бути обовязко- 
вими предметами у всіх 8 клясах, а наука рус
кого язика там, де се покаже ся потрібним, по
чавши від 2-ої кляси предметом вільним в тім

значіню, що залежати ме від волі родичів, чи 
їх сини мають ходити на сю науку. Краківскій 
Гімназиї приписано, щоби нїмецкий язик, зачи
слений до обовязкових предметів, завела носте- 
пенно яко обовязковий в розмірі зазначенім для 
повисших 4-х ґімназий, а що-до решти подро
биць приноровила ся до сего взірця. II. В схід
ній Галичині в ґімназиях самбірскій, станиславів- 
скій, бучацкій, тернопільскій, бережаньскій і ака
демічній у Львові задержано на разі нїмец. язик 
як викладовий, а мав бути заступлений язиком 
рускпм иостепенно і в мірі, як дасть ся придбати 
приспосіблені до сего учительскі сили і шкільні 
підручники. В кождій з тих ґімназий так наука 
нїмец. язика як і руского признані обовязкови- 
ми предметами для всіх учеників, тимчасом на
ука польского язика в той сам спосіб мала бу
ти предметом вільним, як наука руского в за
хідних ґімназиях. III. Друга ґімназия у Львові 
і ґімназия в Перемишлі мали займати виїмкове 
становище. В сих бо ґімназиях нїмец. язик мав 
бути наконечно викладовим, а краєві язики, ру
ский і польский, признано предметами зглядно 
обовязковими в той спосіб, що від кождочаспої 
волі родичів мало залежати, чи сини їх мають 
учити ся одного, чи другого язика.

(Далі буде).

Галицка опозиция.
Слухи, які ходили про злуку опозицнйних 

польских сторонництв між собою, а навіть з ру- 
скими опозиціоністами, стали ся вчера тілом.

В сій цїли вже перед кількома днями при
їхав був сюда кс. Стояловский. Перед одним 
з львівских дневникарів виявив кс. Стояловский, 
що прибув сюда на коиференцию зі Стапінь- 
ским і Брайтером, а відтак в понеділок їде до 
Відня, де людові посли і Стояловцї відбудуть 
нараду під єго проводом. До польского Кола не 
вступлять, хиба би не лише реґулямін, але ціла 
система і дух Кола змінили ся. Акцпя людових 
послів зачне ся від внесеня цілого ряду інтер- 
пеляций о надужитя виборчі і практики ста
росте, а відтак поновлять своє давне внесене о 
тїшиньску ґімназию. Інтерпеляциї підписувати 
муть 8 людових послів, 4 Русини, Брайтер і че- 
скі робітники, з яких провідником Кльофачем 
буде кс. Стояловский конферував в сїй цїли 
Впрочім сказав кс. Стояловский — новий пар- 
лямент не удержить ся довго, а «вільна рука» 
польского Кола не вчинить єго спосібним до 
праці.

Вчера відбула ся конференция »Союза лю
дових сторонництв» і як доносить 8Іо\уо роївкіе 
взяли в ній участь крім членів виділу «Союза» 
людові посли: Тома Шаєр, Матвій Фіяк, Андрух 
Вільк, Михайло Ольшевский і Франц Кремпа, 
Після довгої дискусиї запала ось яка ухвала:

Посли обох людових сторонництв творять 
самостійний клюб і не війдуть до польского Ко
ла а) доки польске Коло в власнім обсягу не 
наклонить гіриналежних до Кола послів, які ста
ли вибраними при помочи надужить, а проти 
виборови яких внесено оправдані протести, що
би ті посли зложили мандати; б) доки польске 
Коло не постарає ся о се, щоби політичні вла- 
сти не неволили прав народа, всі державні і 
автономічні уряди перестерігали обовязуючі за
кони; в) доки польске Коло не переведе зміни 
статутів в сім напрямі, щоби нольска репрезента- 
ция у Відни була союзом клюбів сторонництв,
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іетнуючих в краю, в якім людові клюби могли 
би свобідно боронити права люду.

Тогож дня, як доносить згаданий дневник 
відбули ся наради сполучених, людових сторон- 
ництв з рускими опозицийними послами і там 
ухвалено, що они будуть разом в постійнім і 
тїснім союзї та взаїмно спомагати себе в побо- 
рюваню системи правлїня в Галичині і шля- 
хоцко-консервативної господарки, та підпирати 
всі справи люду навіть чужих народностий. (Хи
ба жидів ? — Ред.

Як ми вже доносили, подаючи розміщене 
послів в новій палаті, пос. Брайтерови назначе
но місце разом з польскими опозиціоністами 
зараз за нольским Колом. Коли про се довідав 
ся Брайтер з дневників, відніс ся телеграфічно 
в імени польских опозиціоністів до канцелярій 
парляменту з жаданем, щоби їм назначено місця 
на скрайній лівиці. З  сего можна припускати, 
що опозиция виступить дуже завзято против 
польского Кола.

На переломі столїтя.
{Огляд на минулий вік).

(Далі).
Ідім далі. Голошене ліберальними анґлїй- 

скими економістами «природне право» адоиту- 
еть ся натуралістами, які опирають його лише 
на гіпотезах і фантазиях, а далеко несолідних 
наукових дослідах до цілого роду людского — 
і чоловік через тілько віків — сотворіне боже — 
став нараз в XIX. ст. сотворінєм природи. А чва- 
нить ся страх XIX. вік своїм кольосальним роз- 
воєм природничої науки... Є поступ, правда, і ми 
мусимо мати респект перед всїми тими дослі
дами, винаходами, відкритими, «правами», систе- 
мізациями та клясифікациями минулого віка, 
хоч часто мають вони гіпотетичний характер, 
але знова спитаємо, що з сего виросло? — 
Достежувано найменші порошинки, обчислювано 
найскрупулятнїйше колибаня маяка, пізнано бу
дову найменшої клїтиночки, заналїзовано 10.000 
хемікалїїв, але призабуто на найголовнїйший 
прінціп, що природу можна властиво зрозуміти 
лише в її відношеню до висшого порядку сьві- 
та, забуто, а зглядно виелїміновано з природи 
Бога. І так шукав сьвіт — як каже влучно одна 
катол.-нїмецка часопись — материї, через мате
рню товару, через товар гроша, а через гріш 
змислового вжитку... І вицьвіти таких наукових 
«здобутків» показали ся аж надто яскраво. Від 
коли засіла деспотично материя на троні, від 
коли проголосив лібералізм «права чоловіка» 
і свою найбільшу сьвятощ, вільну конкуренцию, 
справдїшну «борбу о бит» приноровив в житю, 
розійшло ся все людеке суспільство в два ек 
стреми; одна — далеко не велика половина ста
новить замкнений в собі сьвіт, а не признаючи 
над собою жаднїсїнького авторитету та й ство- 
ряючи для себе свою власну, автономну мо
раль, розпливаєть ся у східнім люксусї та пере- 
пиху; друга-ж — величезна половина двигає 
правдиве ярмо невільництва — се справдішні 
нуждарі Віктора Гіґо. Ну, і може бути остаточ
но дивно, що при такій суспільній будові сьвіта 
повставали в XIX. ст. так утопійні, нераз крайно 
абсурдні теореми, які мали спасати потапаючий 
рід людскпй від социяльної загибелі. Ми заба
вимо ся тут в пророка і скажемо, що коли не 
змінять ся нинішні обставини сьвіта та зблука
не людство не поверне назад до зненавидже
них ним Христових правд, які єдино можуть 
бути трівкою підвалиною социяльного успіваня, 
щось в роді Марксівского «КІайегаФіІзеЬ-у», ко
трий мав уже при кінці минулого столїтя ви
вернути людскість до гори ногами, мусить на
ступити скорше чи пізнїйше.

Так не знали Бога ні науки природничі, 
ні істория не хотіла Його знати і фільософія 
XIX. віку. Фільософія се — любов мудрости по- 
лучена зі стремлїнєм до неї. Але XIX. ст. шу
кало сеї мудрости не лише без Бога, але як 
слушно каже «Уаіегіапй», понайбільше зовсім 
сьвідомо проти Бога. Фільософи XIX. в. емулю- 
вали, можемо сказати, зі собою о те, якби стя
гнути з нрестола надземного і особового Бога. 
Повставала одна система за другою, а всі о 
своїй власній етиці; фільософія дійшла вкінці до 
«ніщо» до індийскої нірвани. — Міждержавне

право іґнорувало християньску етику, яко пер
шу і одиноку свою відвалину та зробило своєю 
цїлию єдино мнимі інтереси «держави» і її мо- 
гучість; в імя сеї могучости сильний народ 
брав за шию слабший і кидав його собі під 
ноги... І всі иньші продукти духової праці люд
ства взяли в XIX. віці афронт до всякої релігії. 
— Штука, яка так сьвітло розвивала ся в сво
їм часі, але в службі і з мотивів християньетва, 
зробила нині своїм правилом адамову голіеть; 
красна література нуряєть ся нині в найпоганїй- 
шім бруді. Дійшло до сего, що поезия апоте- 
озує вже Люцифера, яко одинокого спасителя 
сьвіта, а учені заблукали на темні стежки ма
гії, спіритизму, гіпнотизму... на нинїшний на
уковий оккультизм.

Так блукав людский дух XIX. в. по лабі
ринті науки, а не находив, зглядно не хотів 
найти виходу, бо відкидав упорно провідника — 
Бога. Поступив умерлий вік скоростю пари і 
електрики, сил, які надали йому специфічну 
сигнатуру, та спитаємо, чи при всіх сих дійсних 
і мнимих здобутках пошляхотнїв чоловік XIX. в., 
чи найшов в них своє щастє і заспокоєне? — 
Не можуть тут бути, думаємо, дві гадки і всякий 
здоровий обсерватор суспільного житя XIX. ст. 
мусить дати заиеречаючу відповідь. Людство XIX. 
ст. було нещаславійше, як коли небудь перед
іле. Чим були, поставмо таке питане, сі справ
дішні, шляхотні самі в собі продукти людского 
Генія минулого ст. як мотори, машини і т. и... 
як не орудями знищеня і смертоносним оружєм 
в руках сильного ? Або чим є так обильна, на
укова иродукция XIX. ст., як не понайбільше 
неГациєю, фразою, облудою, відчуженєм від 
Бога? А те все не могло вплинути на шляхет
ність обичаїв і не могло дати щастя — а нав
паки мусїло зродити, як каже один нїмецкий 
учений ;— софістерию, спір, парадокс, роз
двоєне, шуканину чогось незвичайного, погаше
не чувства для всего, що здорове і правдиве, 
хоробу сумніву о всім і вся, хоробу критикова
на, перед якою не находить ніщо пощади, на- 
конець майже — очайдушність та буддийский 
нессимізм. — І такий останнии вислїдок су
часної науки...

(Копець буде/

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р о к :  гр.-кат. Поклон. 

ок. Петра; рим.-кат. Фрапцїшка. — В с е р е д у :  
гр.-кат. Антонїя Великого; рим.-кат. Марти.

— Посол Оленсандер Барвіньский виїхав нині 
до Відня.

— Збір мужів довіря, скликаний послом Бар- 
віньским, відбув в неділю ширшу нараду в спра
ві становища політичного руских послів і орГа- 
нїзациї. Ухвалено пебавом скликати ширший 
збір, якому вибраний субкомітет має предложи- 
ти підготовлені вже справи. Наради були дові- 
рочні.

— Тарасові вечерницї. Товариство руских ре
місників «Зоря» у Львові устроює концерт в 
40-ві роковини смерти незабутого кобзаря Та
раса Шевченка, в неділю дня 3. н. ст. лютого 
с. р. в великій сали «Народного Дому» у Львові 
при ласкавій співучаети п. Александра Мишуґи, 
артисти-сьпівака оперового. Програма. 1) Козвіпі: 
Увертура до опера «УУіІІіеІш Теїі» відограє муз. 
80 п. п. 2) Вступне слово. 3) В. Матюк: До ру- 
скої пісни, виконає муж. хор тов. «Зоря». 4) 
*** Народні пісни, відсьніває гі. Алекс. МишуГа. 
5) Зарицкий: Вінок народних пісень на цитру — 
відограють члени 1-шого Львівского Клюбу Цн- 
тристів. 6) Кумановский: Вязанка народних пі
сень (Ой на горі жито), відсьпіває мішаний хор 
тов. «Зоря». 7) Шевченко: Лічить у неволі, де- 
клямация, виголосить п-нї Олена Луцикова. 8) 
Р. Ганїнчак: До пісни, сольо сопранове в су
проводі фортепяна відсьпіває п-на А. ОГродни- 
ківна, учениця сольової школи п. Висоцкого. 9) 
Щуровскнй: Козак з опери «Богдан Хмельнпц- 
кий» відограє муз. 80 н. и. 10) Дума народна, 
на Тарасовій могилі, що стане вірно відтворена 
на естраді, відсьпіває україньский лірник. 11) 
ІіоЬаийі: АІІа віеііа сопГнІепІР, квартет з елегією, 
відограють члени 1-шого Львівского Клюбу Цен
тристів. 12) Шевченко-Топольницкий: Хустина, 
виконає міш. хор тов. «Зоря» в супроводі орке
стри 80 и. п. Ціни місць: Фотель 2 кор. 40 сот., 
крісло в перших рядах 1 кор. 40 сот., в даль
ших рядах 80 сот. Вступ на салю 60 сот. Ґалє- 
рия 30 сот. — Білетів дістати можна: в Тов. 
«Зоря» Краківска 17; Тов. «Руска Бесіда» Ри
нок 10, і в склепі «Народної Торговлї» Ринок 
36, а вечером при касі. — Початок концерта о 
6. год. вечером.

, — 3 Коломиї пишуть нам: Заходом »Родини«
і «Руского жіночого Кружка» в Коломиї відбуде 
ся дня 12. н. ст. лютого с. р. вечерок з танцями 
в сали «Каси ощадности». Вступ 4 К., від роди
ни з 4 осіб 10 К., Галєрия 1 К. Стрій вечерко- 
вий або народний, для панів балевий. Початок 
о 8. год. веч. Се послїдна забава в сегорічнім 
карнавалі, нехай отже ніхто з запрошених не 
відтягне ся, а не буде жалувати. Дансерів буде 
богато, а саля прекрасно Газом осьвітлена і з 
знаменитою підлогою, до танців одинока. Забава 
повинна принести крім морального вдоволена, 
також і материяльний хосен обом товариствам, 
тож і старші, навіть не танцюючі, повинні при
бути, щоби поважно та гідно і при тій нагоді 
репрезентувати Русинів, по й піддержувати оба 
огнища товариского житя в Коломиї — Комітет.

— З бразилїйскої Парани. Старанєм о. Сильве- 
стра Кізими, пароха в Прудентополїс, засновано 
там нАродну школу з вик.іадовою мовою ру- 
скою і польскою, якої управителем є п. Іван 
Лєх. Доси записало ся до школи лише 20 дїтий, 
14 руских а 6 польских, але треба надїяти ся, 
що незабаром запише ся більше, як лиіне ко- 
льонїсти ліпше загосподарують ся. (В Пруден
тополїс жиє звиш 8.000 Русинів і около 2.000 
Поляків). За науку дитини платить ся певну 
квоту на учителя, тому доси вписало ся так 
мало дїтий. Однак заслуга о. Кізими для бра- 
зилїйских Русинів є дуже велика, бо ледви що 
там приїхав, а вже постарав ся о школу, на 
якої поміщене відступив власний будинок і пла
тить з власного гроша половину шкільної опла
ти за семеро дїтий.

(За куритибекою «Ргаи’й-ою»).
— Консслїдация в Коломиї валить ся. З досто

вірного жерела дізнаємо ся, що коломийскі ка
цапи зірвали зносини з рускими товариствами 
народними в Коломиї задля такої причини: Ко
ли на Новий рік «драматическоє общество в Ко
ломиї» устроїло представлене і на остатну точку 
дало живий образ «аиотеоза нового року», ґі- 
мназиясти засьпівали в салї імн «Ще не вмер
ла Ук «аїна». Се розлютило так кацанів, що по
сте или зірвати зносини з Русинами. Нагоду 

..о  найшли дня 22. с. м., коли товариство 
«Коломийский Боян» устроювало вечерницї з 
танцями. На сали не явив ся ні один кацап анї 
кацапка.

— ПрОФ. Едвард Ковач, родом з Буковини, об
няв катедру архитектури на львівскій иолїтехнї- 
цї, опорожнену по смерти проф. Захариясевича.

— УІьзівске бюро для спису населеня просить 
нас, пригадати всім, що доси ще зовсім не пред- 
ложили описових аркушів, або не звернули тих, 
що їх одержали до доповнепя, щоби зробили се 
в як найкоротшім часі. В противнім разі гро
зить їм кара 40 корон або 4 дні арешту.

— Третий курс для громадских писарів роз- 
пічне ся дня 17. цьвітня с. р. Конкурс розписа
ний з речинцем до 15. лютого. До того часу 
треба внести поданя до виділу краєвого на руки 
повітових виділів. До поданя треба нриложити: 
житєпись, метрику, сьвідоцтво скінченої школи 
народної, сьвідоцтво моральності! і убожества. 
Першеньство мають ті, котрим виділи повітові 
дадуть запомогу на чотиромісячний курс у Льво
ві. Крім того може виділ краєвий роздати око
ло 20 стипендий аж  до висоти 200 к. Управи
телем курсу є віцесекретар виділу краєвого п. 
Шворм.

- -  Опіка над шкільною молодїжию. З почат
ком року шкільного родичі поміщують своїх дї
тий на таких кватнрих, де мало платить ся, не
зважаючи на те, чи ся кватира відповідна. Ди- 
рекциї ґімназий провірили вже не в однім слу- 
чаїг що ученики на деяких кватпрах не лише 
деморалізують ся, але що богато таких студен- 
ских мешкань не є гігієнічні та підкопують 
здоровлє учеників. Наслідком сего краєва рада 
шкільна розіслала на днях до всіх дирекций 
ґімназий реґулямін для осіб, що удержать дї
тий на кватпрі. Дирекция буде мати право і о- 

'бовязок вгляиути до кождої студенскої кватири 
і, коли потреба, приказати родичам згл. опіку
нам ученика, щоби перенесла єго на иньше по- 
мешканє.

— З Чарнушковець, гусятиньского повіта, до
носять: «Наше село можна назвати малою Па
лестиною; поселило ся ту ЗО жидівских родин 
і засновали аж 13 крамів. А з чого они жиють? 
Відповідь легка. Ж ид наймає у хлопа морґ по
ля за 8 корон річно. Другий хлоп зоре поле, 
засіє своїм наеїнєм; третий збере, половину за
везе жидови за 3 короні, і таким чином жид 
без оплачуваня податку і без праці має поло
вину доходу з морґа. Таким способом половина 
хлоііских Грунтів находить ся в жидівских ру
ках. Минулого року один з жидів напозичав у 
хлопів около 4.000 корон, ніби збанкротував і у- 
тїк до Америки. Така-то у нас біда і ради на 
ню нема». — Є на се рада; не треба у жидів 
нїчо купувати і не давати ся їм дурити.

— З судової салі Перед трибуналом присяж
них судиїв у Львові станув нині Тадей Ляхов- 
ский, зарібник з Заставної, обжалованпй за те, 
що в ночи на день 11. жовтня м. р. підложив о- 
гопь під хату свого брата, іцерез що допустив



з

ся злочину підпалу на шкоду товариств асеку- 
рацийних «Дністер* і «Зіауіа*. Обжалований не 
признає ся до злочину, хотяй всі сьвідкі, візва- 
ні до розправи, зізнають на некористь обжало- 
ваного. До розправи завізвано 20 еьвідків. Ро
зправу веде радник Шимонович обжаловує про
куратор Стрілецкип. Обжаловаиого боронить 
проф. Долїньскнй.

— Карна розправа против б. урядників львів- 
скої каси щадничої, Ґонсьоровского і Зьолец- 
кого, відбуде ся перед звичайним трибуналом 
орікаючим у Львові дня 13. лютого с. р.

— Сгипемдиї з краєвого виділу одержали між 
иньшими: Кость Дуб, студ. прав (річно 315 К.), 
Мстислав Сїчиньский, студ. прав (315 К), Ілия 
Гаврилюк, студ. фільос. (315 К ), Волод. Чапель- 
ский, студ. мед. (315 К.), Волод. Гузар, студ. 
мед. (420 К.), усі на львівскім університеті. 
Дальше одержали ученики ґімназий: в Коломиї: 
Михайло Щербанюк (315 К.) і Микола Полєк 
(315 К.); у Львові: Михайло Возьняк і Роман 
Дрогомірецкий (по 315 К.), Антін Деркач і Іван 
Білик (по 315 К.); в Перемишли: Петро Ґемба 
(315 К.); в Самборі: Олекса Березницкий (80 К.) 
в Тернополя: Григорий Головка (315 К.).

— Йосиф Верді, автор кількадесятьох сьвіто- 
впх опер, помер в Медіолянї в понеділок перед 
3. годиною рано. Не лише ціла Італія приняла зі 
смутком вість про смерть сего музика, ся вість 
мусить зворушити кождого, хто лише стрічав 
ся в житю з сим іменем. Верді мав незрівна- 
ний талант музичний та використував єго в гід
ний спосіб.

Йосиф Верді, уродив ся 9. жовтня 1813. р. 
в Ронколє коло Буссето в Італії. Перші початки 
музики иобирав у місцевого органісти, а опісля 
заоиікував ся ним Антонїо Бароччі покровитель 
штуки з Буссето і посилав єго на консервато- 
рию в Медіолянї. Ту Верді почав писати перші 
свої опери. Слава єго рознесла ся скоро по Ев- 
ропі, єго стрітили ріжні відзначеня з рук ціса
рів, королів, князів. Верді мимо всеї чести, яку 
єму заслужено віддавано, був так скромний, що 
навіть не згодив ся на обхід єго 50-лїтної ком- 
позиторскої творчости. Спадщина по нїм лиши
ла ся богата: кількадесять опер, як »Ип £Іогпо 

' <1і ге£по<, КаЬиссо*, «І ЬотЬагйі*, Е тап і* , »І 
йие Еозсагі *, » Оіотаппа сГАгсо*, «А1гіга«,
»АиіІа“, »МасЬеїЬ *, » І Мазпайіегі «, » Ьоиіза
МіІІег*, »8ііДе1іо«, »КІ£о1еМо«, » ТгиЬайиг«,
» Тгатіаіа *, » Сицилїйска вечірня», » 8ішоп
Воссап«га*,»Аго1(Іо*, «Масковий баль«, »Ьа Еогга 
Неї йезііпо*, «Боп Сагіоч», »Аійа< і иньші; крім 
того Верді скомпонував «Жалібну Службу Бо
жу*, кантати, імни, романи, пісні, серенади 
і т. ин.

— Напад на циганів. В селі Ізбах, грибівского 
иовіта, поселило ся кілька циганьских родин і 
поставили собі хату на кінци села. Однак цига
ни так крали людске добро, що ціле село зво
рушили против себе. Крім того нападали ще на 
місцевого руского пароха і сим довели всіх до 
крайного огірченя. Недавно селяни підпиті на
пали па циганьску хату, циганів повигонили, 
знищили їх хату дотла, а місце заорали. За  се 14 
селян, обжалованпх за напад перед судом, одер
жало від 2 до 5 тижнів вязницї і мають запла
тити циганам відшкодоване. Засуджені приняли 
вирок.

— Вандрівка жидів. Січнева «Кіевская Стари
на* подає статго проф. Житецкого п. з. «Жиди 
в полудневій Росиї*. Після обчислень автора 
статі, число жидів в западній Европі в протягу 
XIX. ст. зменшило ся, а зате збільшило ся оно 
в Губерніях полудневої Росиї межи Українцями 
і на Буковині. В р. 1739 було в чернигівскій і 
полтавскій Губернії' 573 жидів, в 1870. р. було 
їх 100.000, а по десятьох літах в одній черни
гівскій Губернії було їх вже 81.000. В полтав
скій Губернії в 1842. р. було жидів около 17 ти- 
сячів, в 1862. р. около 31.000, в 1873. р. — 63 
тисячів, а в 1881. р. зросло число жидів до 81 
тисячів душ. Такий масовий зріст жидів в тих 
двох Губерніях можна пояснити лише напливом 
жидів з иньших околиць, переважно з Білої Ру- 
си, звідки від 1863—70. року виеміґрувало 100 
тисячів жидів. Неменше прибуває їх з західної 
Еврони, де жидівский елемент в наслідок під
несена просьвітп не міг туманити людей і лег
ким способом удержувати ся.

— Хто мудрійший? Часопись «СІоЬиз* доно
сить з Ґреноблє: «Завязав ся ту ширший комі
тет, який має занятп ся поставленєм гіамятни- 
ка недавно помершій(?) малпі, шимпансови, я- 
кий називав ся Карло Великий. Память шим- 
панса остане довго у тутегиногонаселеня*. Даль
ше сказано, що малпа була так освоєна, що хо
дила сама но домах, приглядала ся роботі лю
дей, а найбільше любила приглядати ся грі в 
карти, часом вистоювала при зеленім столику 
по кілька годин. За  те одержувала малпа по 
кілька грошів і куповала собі сама яблока, го
ріхи і цукор. Недавно се нонятливе сотворінє 
вирятувало дитину з криниці — Як се все прав
да, то.малпа була розумна, а навіть богато му- 
дрійша, як ті, що хочуть поитіЛЯГГВ'"ЙГ їіамят- 
ннк.
. — Мущина женщиною. Недавно помер в Ню-. 
Норку Муррай-Галь, властитель бюра раєня служ

би і один з найревнїйших політиків клюбових 
Лікар др. Ґалянджер, що лічив єго в тяжкій не
дузі — рак на грудех — дав знати по смерти 
Мурая Гала, оглядачеви помершпх, що Муррай 
був поправдї женщиною. Вість о тім викликала 
в цілім Ню-Иорку велике здивоване, тим більше, 
що Муррай був два рази жонатий. Він був без 
заросту і робив вражінє добродушного старого 
панка, а що мав грубий голос, то тим лекше 
можна було єго уважати за мущину. Муррай 
ходив часто по шинках і гоетинницях, але там 
сідав звичайно і забавляв ся з жінками або 
дівчатами. На політичних зборах знали всі і по
важали Муррая яко розважного, розумного і зна
ючого свою річ політика. В завіщаню Муррая 
найшла ся слідуюча замітка: «Я вродила ся бі
дною дівчиною і жила як мущина, бо таким 
способом могла я лекше найти заробок*. Мур
рай лишив значний маєток. Прибрана донька 
Муррая не знала зовсім тайни свого батька, а 
обі єго жінки померли не зрадивши тайни.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віїцує:

Галицко-угорский рух спільний. До тарифи 
для повисшого руху (часть II. сшиток 1. з і .  
грудня 1900) появив ся додаток з поправками 
згл. доповненями, котрий між иньшими містить 
зміну постанов реекспедицийних і влучене ста- 
циї Скавина до тарифи для олію мінерального.

Полуднево-нїмецкий-австро-угорский союз 
зелїзничий. З  днем 1. лютого 1901 увійде в жи- 
тє додаток III. до тарифи часть II. сшиток 10. 
з дня 1. грудня 1898.

— Дрібні вісти. Посьвяченє друкарні оо. Ва- 
силиян в Ж овкві відбуло ся дня 19. с. м., а 
довершив єго провінциял Василпян о. Сарннц 
кий. — В Кракові ширить ся інфлюенция.

— Гумористичний кутик.
Мясницї.
Ой, які тяжкі і згубні 
Витворяєте дурниці 
Танцем втішні, шалом сьмішні 
Ви мясницї, ой мясницї.

Видають батьки корони 
На балі, сукні, «дрібниці*
Над грошима тяжко стогнуть:
Ой мясницї, ті мяснйцї!

А мами з нудьги зітхають 
Попід стінами сьвітлицї.
Молять Бога, щоб скінчились 
Раз мясницї, ті мясницї.

Як навіджені гуляють 
Танцюристи блідолиці 
З втоми ледви шепчуть хрипло:
Ой мясницї, ви мясницї!

В серцю думають трівожно 
Нетерплячі відданиці:
Жениха чи принесуть нам 
Сегорічні ті мясницї?

Всіх коштують много гроший,
Здоровля, нудьги й журиц'і 
Ті, немов то так веселі,
А тяжкі й трудні мясницї.

Тільки жидики пукаті,
Що стоять коло біжи и ці.
Кажуть втішно: добрі були 
Сего року ті мясницї.

Йде інтерес за готівку 
її векслїв є цілі копиці, —
Кобн то цілий рік божий 
Все тревали ті мясницї!

— Переписна редакциї. Нашим дописувателям. 
Хочемо, щоби наш гумористичний кутик справ
ді містив гумор, тому не заміщаємо присила
них нам політичних і особистих притиків, а 
приймемо радо загальні і дотепні річи, особли- 
вож з ниви народної гумористики.

Посмертна І оповістка.
— 0. Леонтий Лужницкий. парох в Дрищеві, бе- 

режаньского повіта, помер па поражене мозку 
дня 25. с. м. в 56. році житя, а в ЗО. р. сьвя- 
щеньства. В. є. п.!

Т е л є ґр а м и .
Відень, 28. січня. Цісар приняв на окремій 

авдиєициї угорского президента міністрів Селя, 
який відтак коиферував з ґр. Ґолуховским, 
Кербером і Каляєм.

Льондон, 28. січня. Едвард VII. видав про- 
клямацию до армії і маринарки, в якій зазна- 
чує, що старанє за воєнну силу буде єго першим 
ділом.

Льондон, 28. січня. Цісар Вільгельм іменова
ний маршалком анґлїйскої армії.

Берлин, 28. січня. Король Едвард має стати 
іменований адміралом нїмецкої маринарки.

Петербург, 28. счня. Царска пара в товари
стві В. князя Сергія повернула сюда.

Претория, 28. січня. Бюро Райтера доно
сить: Мирова комісия Боерів звернула ся з за

питом до Людвика Боти, чи готов вислати від- 
поручників для розслїдженя квестиї заключеня 
мира.

Франкфурт, 28. січня. ЕгапкГ. 71%. доносить 
з Тієнтсіну, що росийский війсковий аташе, пол
ковник Енґалїчев покидає штаб маршалка Валь- 
дерзе-го і з сего заключають, що Росия хоче 
дїлати на свою руку.

Петербург, 28. січня. «Правіт. Вєстнїк* до
носить, що росийске війско під проводом пол
ковника Алїшанева, коло Нінґути в Манджуриї, 
розбило ватагу Тонґузів з 200 людий, яка була 
пострахом мирного китайского населеня. Тон- 
ґузкий ватажок Ваншалтін упав в бою.

Капштат, 28. січня. Боерп висадили у воз- 
дух зелїзничий віядукт коло Фуртенштранс і за
брали один війсковий поїзд. — При занятю мі
ста Девондаль Боерами, 20 анґлїйских полїци- 
янтів піддало ся без опору.

Нова доба розвою.
З Товариства вз. обезп. «Дністер* оголоси

ли ми в послїдних числах коротке справозданє 
о стані обезпечень і шкід в р. 1900 з оповіст
кою Дирекциї, що з надвижки білянсової зіста- 
не сплачена рента фонду основного 16.000 К. і 
уділений буде зворот обезпеченим членам в ви
соті 8% від премії, на котру ціль ужита буде 
з надвижки сума 61.735 кор. З  радостию при- 
витали сю оповістку не тілько обезпечені члени, 
але весь загал рускої суспільности, бо успіхи і 
поводженє сего Товариства обходять цілу нашу 
суспільність.

Заледво перед 8 л" ли повстало се перше 
і одиноке наше Товаг - . -л асекурацийне в хвилі, 
коли поле економічної роботи лежало у нас ціл
ковито облогом, коли не було иньших това
риств фінансових руских, коли велика часть на
шої суспільности не вірила у власні сили, відда
вала свої ощадности чужим інституциям, за 
мість покликати до житя власні потрібні това
риства. На зазив комітету основателїв до ко
трого належали: бл. п. Теофіль Бережницький, 
бл. н. О. Олексій Тороньскиіі і пи. Василь На
гірний, др. Дамян Савчак і др. Стефан Федак, 
найшли ся патріоти, котрі радо зложили суму 
100-000 К. потрібну після закона на фонд основ
ний для заложеня Тов. асекурацийкого «Дністра*, 
хоть були люде, котрі наперед голосили, що 
бідним Русинам годі зібрати таку суму, бо ду
мали, що одні не мають, а другі будуть бояти 
ся свій гріш дати.

Днесь сплачує «Дністер* решту фонду основ
ного, кождий основатель або вже відобрав або 
сего року дістане назад свою часть капіталу, 
від котрого через весь час побирав процент (від 
р. 1892 — 1897 по 4%, в р. 1898 5% а р. 1899 і 
1900 по 6°/0), — і ,не тілько сам нич не потер
пів, але допоміг до повстаня найважнїйшої на
шої інституциї фінансової, котра днесь посідає 
в фонді резервовім і иньших резервах над 520.000 
К. власного маєтку, дала почин до заснованя 
других фінансових товариств, розділила в про
тягу 8 літ около 15-000 К. на публичні добро
дійні цілії рускі, дає удержанє кількадесять уряд
никам Русинам і заробок кількасот агентам се
лянам, рускпм ремісникам, купцям і печатням.

Найбільше радісне, що Тов. «Дністер* за 
чинає уже приносити надчижку білянсову, ко
тра в однім році виносить майже тілько, кілько 
виносив первісний цілий фонд основний, і над
вижки ті будуть обертати ся яко звороти в ко 
ристь обезпечепих членів а тим самим в ко
ристь селян, котрих «Дністер* посідає найбіль
ше межи своїми членами.

Ми з нашої сторони желаємо «Дністровії* 
до так гарного успіху та бажаємо з серця, що
би на дальше ще красше розвивав ся і ще 
красші виказував результати на гаразд всеї ру
скої суспільности. Але заразом звертаємо ся 
з зазйвом до всіх кругів нашої суспільности, до 
нашого патріотичного духовеньства і інтеліген
ц ій  сьвітскої і до наших сьвідомих селян, щоби 
горячо підперли змаганя сеї найважнїйшої ру
скої інституциї, і щоби вже сего року всі доко
нали обезпеченя свої в «Дністрі*, бо вже ІІОСЛЇ- 
дна перешкода, якою заслошовали ся деякі, що 
Тов. не давало зворотів, вже сего року упала.
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Аж соромно признати, що ще майже третя 
часть церков і приходств і більша половина бу 
динків громадских і шкільних (в руских грома
дах) не є о б е з п е ч е н а  в « Д н їс т р і» !

Се не дасть ся оправдати жадним скепти
цизмом анї браком довіря, — се є брак наро
дної солідарності! і карности на поли діяльно
сті! економічної.

(Далі буде).

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і відЇ8д п одай и й  після часу середно-европейского).

П0Ї8Д
ПОСП. | особ. до Львоваприходить

0 годинї

ПоївД
ПОСП. | особ. зі Львовавідходить 

о годинї

1-35

С0Ю 85ЕІІМ Егпезіа ТІїогпа,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна. 

Програма від 16. до ЗІ. січня 1900.
При співучасти війскової музики 80 п. п.

1. ІЛ іке  Сагізеп, джентельмен-карикатура. 
2. Павло СопсЬаз, король армат. 3. Наззоп і Теп
лу, їзда на кружляючій ся кулі. 4. Віза Коггі- 
з ігб т , субретка. 5. І_ев І_чиап, пантоміна «опів
ночі! в млині». 6. ВгаІЬегз ОгеІІу, комічна акро- 
бация. 7. Мізз, ІозерКіпе, продукция на линві. 
8. Ргапке, дует. 9. Трупа Ргіїїііоаіу зі своїми по
двійними смертельними скоками. — Початок 
о 8. год. вечером.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представленя. Що пятницї Нідії 1_іГе 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Кароля Люд- 
вика у Львові.
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а Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іпкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочвого (Пешту) Калуша, Стрия 
8 С оїаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в Ягіослава і Любачова 
ві Ставиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві С-.олього, Стрия, а 8 Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругоеич (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

„ „ „ на дв. голов.
з  Кракова 
8 Чернівців, Іцкаи 
в Совали, Белвця і Любачова
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208

8-30
2-55

2-55
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6-30
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6-35
8- 40
9- 00 
9-15 
9-25 
9-42 
955

10-20
1-25

215

305
315
3-26
3-30

Н і ч

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

> > » дв. Підзамче
до Станиславова, П:двисокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз

« » » дв. гол.
до Чернівців, Станиславова 
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі' і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в недїлї і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряш ева, Хирова, Любачова

6- 10 до Станиславова
н ' 4 613  до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б.

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно 
12-40 6-30 до Кракова (Відня, Берлина, Варшави)

6’50 до Лавочного (Мункача, Пешту) Калупіа
7- 10 до Тернополя дворець головний
7’33 „ дворець Підзамче
7-25 до Сокаля і Рави рускої 
7’48 до Брухович (13. мая до 16.в р. в нед. і сьв.) 
9-12 до Янова від 1. мая до 15. вересня

2-51 Ю-40 до Чернівців і Іцкан
10-50 до Кракова, Відня, Варшави 
11.00 до Підволочиск, Бродів дв. голов іі 
11‘25 » » дв. Підза

4-15 до Кракова, Відня, Берлина, С ам бор і 
4 46 до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
середно-европейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а  іменно 12 год. часу середно-европей- 
"  =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велівниць держ. (Львів, ул. К рсаїцких 

ч. б) уділяє пояснень в справахзе лївничлх, продав білети всякого рода і розклади їзди.

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

10С0 
1015 
1012 
10-30 
1205 
3-12 
3 35

Час
свого

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Че рнівцїв, Букареш ту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного Ціешту) Хирова 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

> » » на дв. голов.
ві Стрия, ві Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підоамче

„ на дворець головний

Товариство взаїмних обезпечень
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99
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митро.!, і ІІреосв. Ен. Ординариятам всіх 
трех евархіі, обезпечае будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сїно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш КА :ЗаВ
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Фонд резервовий 
Резерва премій

„ специяльна 
Фонд основний

„ емеритальний

245.814 кор. 52 сот. 
148.480 „ -  „

1.684
72.000
18.166
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00

Тарифи «Д ністра« дуже умірковані, услівя 
обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дн%- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва 
ранцию і видає поліси і кв іти в р у с к  і м я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає СЯ. 
«Дністер-ь» виплатив агентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714  корон .

о  о
Я Ф 
р  ~

я  ’ О

я
СТО
н
ф

сЯ

Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти»).
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Др а.ма на селї
ціна 70 сот.

НАГУЛАі того самого автора:

ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузїва

нехай як найскорше замовить сі дві книжочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро 

пигійскій Книгарні! ул. Руска у Львові.

Товариство взаїмного кредиту
„ Д П К С Т Е  Г Т . "

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім ,,Просьвіти“ ). .....—

уділяє позички за оплатою 5 і/, °/0 і Г/о додатку на пошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциею на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезпечитись можна 
через «Дністерт.» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4°/о-
——  - У дїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. — —

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в «ДнЕстрЕ*.

Інформації уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
--------------  взаїмних обезпечень «ДігЬстер-ь». ---------------

І

і
Видав і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шшїковского.


